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W odpowiedzi na interpelację w sprawie podjęcia działań w celu powstania ,,Koncepcji
rozwoju tras rowerowych na terenie powiatu kościerskiego" ponizej pzedstawiam
szczegółowe wyjaśnienia.

Ad.1
Zarząd Powiatu Kościerskiego analizował możliwość opracowania dokumentu
dotyczącego rozwoju sieci tras rowerowych na terenie powiatu kościerskiego. Tematyka
rozwoju infrastruktury rowerowej pozostaje przedmiotem bieżących analiz oraz dyskusji
prowadzonych w związku z planowanymi i realizowanymi inwestycjami drogowymi,
obejmującymi również infrastrukturę pieszo-rowerową. Na obecnym etapie Zarząd
Powiatu nie podjął decyzji o przystąpieniu do opracowania dokumentu. W związku z tym
nie są prowadzone formalne prace nad pzygotowaniem odrębnej koncepcji
lub dokumentu planistycznego dotyczącego rozwoju tras rowerowych.

Niezależnie od powyzszego Powiat realizuje oraz przygotowuje przedsięwzięcia
inwestycyjne wspierające rozwój infrastruktury rowerowej. Do najwazniejszych z nich
należą:

1) rozbudowa drogi powiatowej nr 2415G wraz z budową drogi pieszo-rowerowej
na odcinku Nowy Barkoczyn - Stary Barkoczyn,

2) budowa drogi rowerowej od drogi wojewódzkiej nr 221 na odcinku Mały Klincz -
Wielki Klincz przy drodze powiatowĄ nr 22O1G,

3) działania związane z rozwĄem infrastruktury rowerowej na trasie Kościerzyna -
Wdzydze.

Ad.2
Na obecnym etapie nie planuje się opracowania formalnego harmonogramu działań
związanych z przygotowaniem dokumentu pn. ,,Koncepcja rozwoju tras rowerowych
na terenie powiatu kościerskiego". Prowadzone są natomiast bieżące analizy rozwiązań
stosowanych przez inne jednostki samorządu terytorialnego oraz gromadzone informacje
dotyczące istn iejącej, realizowa nej i planowanej i nfrastruktu ry rowerowej.

W ramach tych działań pzygotowana jest zbiorcza mapa obejmująca istniejące,
realizowane oraz planowane odcinki infrastruktury rowerowej i pieszo-rowerowej
na terenie powiatu kościerskiego. Celem tego opracowania jest upoządkowanie
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i aktualizacja informacji dotyczących sieci tras rowerowych oraz wsparcie procesu
planowania przyszłych inwestycji.

Ad.3
W budżecie Powiatu Kościerskiego oraz wieloletniej prognozie finansowej
nie wyodrębniono środków pżeznaczonych na opracowanie dokumentu pn. ,,Koncepcja
rozwoju tras rowerowych na terenie powiatu kościerskiego". Na obecnym etapie Zaząd
Powiatu nie planuje również zabezpieczenia środków finansowych na realizację tego
zadania.

Jednocześnie prowadzone są działania ukierunkowane na pozyskiwanie środków
zewnętrznych przeznaczonych na realizację inwestycji obejmujących rozwój infrastruktury
pieszo-rowerowej. Priorytetem pozostaje przygotowanie i realizacja konkretnych
pzedsięwzięć inwestycyjnych służących poprawie bezpieczeństwa oraz dostępności
kom u nikacyj nej m ieszkańców.

Według posiadanych informacji koszt opracowania dokumentu o charakteze zbliżonym
do proponowanej pzez Państwa koncepcji moze wynieść nawet 80 tys. ż, co rodzi
poważne wątpliwości w zakresie celowości, oszczędności oraz gospodarności
wydatkowania tak dużych środków publicznych na opracowanie tego dokumentu,

Ad.4i6
W zakresie rozwoju infrastruktury rowerowej prowadzona jest szeroka współpraca
z gminami z terenu powiatów: chojnickiego, kartuskiego i kościerskiego, z tymi powiatami
olaz Samoządem Województwa Pomorskiego, w szczególności w odniesieniu
do real izacj i i przygotowa n ia i nwestycj i i nfrastru ktu ral nych.

W ramach prowadzonych działań Zarząd Dróg Powiatowych zwrócił się do samoządów
gminnych o pzekazanie informacji dotyczących istniejącej i planowanej infrastruktury
rowerowej, co ma służyć opracowaniu zbiorczej mapy sieci tras rowerowych
i pieszo-rowerowych na terenie powiatu.

Na obecnym etapie nie są prowadzone ani planowane działania związane
z opracowaniem koncepcji, w związku z czym nie został wyodrębniony formalny model
współpracy lub konsultacji obejmujący organizacje społeczne i środowiska rowerowe.

Ad. 5
Zarząd Powiatu analizował rozwiązania pzyjęte w innych samorządach, w tym dokument
opracowany pżez Powiat Kańuski. Analiza obejmowała mozliwość wykozystania
wybranych rozwiązań organizacyjnych i planistycznych w warunkach Powiatu
Kościerskie9o, z uwzględnieniem lokalnych uwarunkowań oraz kosztów opracowania
podobnego dokumentu.

Ad.7
Zarząd Powiatu dostzega potzebę rozwoju połączeń pieszo-rowerowych pomiędzy
gminami Powiatu Kościerskiego, w szczególności w zakresie zapewnienia spójności
istniejącej infrastruktury oraz poprawy dostępności komunikacyjnej i turystycznej,
Analizowane są rozwiązania dotyczące pzebiegu połączeń pomiędzy głównymi
miejscowościami oraz obszarami istotnymi z punktu widzenia mieszkańców i ruchu
turystycznego.

Ad. 8
Na obecnym etapie Zarząd Powiatu nie podjął decyzji o pzystąpieniu do opracowania
dokumentu pn. ,,Koncepcja rozwoju tras rowerowych na terenie powiatu kościerskiego".



Ewentualne działania w tym zakresie będą uzależnione od oceny celowości jego
opracowania, stosunku kosztów do potencjalnych kozyści płynących z posiadania
kolejnego dokumentu, pośród wielu już istniejących ,,diagnoz", ,,koncepcji", ,,analiz",
,,raportÓw" itp., których zeczywista pzydatnośó często bywa wątpliwa, możliwości
finansowych, zakresu współpracy z samorządami oraz dostępności zewnętznych źródeł
finansowania inwestycjizwiązanych z rozwojem infrastruktury pieszo-rowerowej.

Niezaleznie od powyższego na zakończenie jeszcze raz chciałbym podkreślić,
że w samorządzie powiatowym były, są i będą prowadzone działania polegające
na gromadzeniu informacji o istniejącej, realizowanej i planowanej infrastrukturze
rowerowej na terenie powiatu kościerskiego. Pozwala to na bieżącą ocenę potzeb
inwestycyjnych oraz identyfikację mozliwości dalszego rozwoju sieci tras rowerowych bez
opracowywania formalnego dokumentu w tym zakresie, co z kolei pozwala na oszczędne
gospodarowanie środkami publicznymi,
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